

平安 举措

PING AN JU CUO

360秒就能办好一本证?

丽水出入境管理局“最多跑一次”改革体验记

通讯员 胡昌清 楼茹

本报讯 护照证件变更、港澳通行证申领、处理证件过期……今年3月,丽水市公安局出入境管理局推出“最多跑一次”事项清单。快半年时间过去了,现在办事究竟方便了多少?老百姓是否满意?近日,笔者跟随办事群众实地进行了体验。

来自莲都区的叶先生打算10月份去一趟法国,之前他听说过“最多跑一次”改革,可以在办护照之前先进行网上预约,于是在前一天通过丽水公安出入境微信公众号预约了第二天上午9点的服务。

8月14日上午8:40,笔者跟随叶先生来到丽水市公安局出入境管理局办事大厅办理护照,叶先生首先走到咨询台拿到了预约号,他发现,每个窗口都放了一个读秒器,“请问这个读秒器是干啥用的?”叶先生一边递上资料,一边好奇地问。“是为了加快我们的办事节奏,更方便你们办事。”办事员小章带着笑容回答道。

随后,办事大厅工作人员指导叶先生在自助填表机上填了表格,并带着叶先生拍了一张2寸照,由于有预约号,叶先生无须等候就可直接到受理窗口受理,没几分钟,他的护照申请就受理完毕。

便捷又快速的手续让叶先生很是意外,受理民警告诉叶先生,“事实上,非预约的群众,我们通过流量疏导等方法,除办证高峰期,正常情况下不需要多等,也能很快办理完成。接下去您只要在家等着快递把护照送到您手上就行了。”笔者看了看时间,从叶先生递上资料到办好护照,时间不到6分钟。

据悉,目前在丽水市公安局出入境管理局,90%的办证只需凭身份证就可办理。“我们在各个窗口都设置了读秒器,限定民警在规定时间内完成操作,实现1分钟拍照、2分钟填表、3分钟受理的360秒办证服务,减少群众等候时间。”该负责人表示,对于少数需提供其他材料的情况,能实现数据共享的,一律通过数据查询完成受理,不能实现数据共享的,开展“容缺”受理,先采集指纹和现场照片给予受理,所缺材料可委托送达或邮寄送达补全,让群众实实在在感受到“最多跑一次”改革带来的便利。

平安 玉环

PING AN
YU HUAN

新工作室化解司法拘留矛盾

通讯员 吴月媛

本报讯 为及时化解司法社会矛盾,近日,玉环法院与公安局写作联动,在玉环市拘留所成立了司法拘留社会矛盾化解工作室。

工作室的成立,是玉环法院与公安局,协助执行司法拘留人员、共同破解执行难题的一个重大举措。该工作室配备有远程视频谈话与会见功能,便于人民法院、公安部门与被拘留人员及其家属及时沟通、化解纠纷。

本栏目由玉环法院协办

平安 点滴

报

监管区内刑事审判楼首运行

通讯员 胡聪颖

本报讯 为推进庭审改革,提高刑事审判工作效率,日前,永嘉法院全省首座监管区(看守所、拘留所、戒毒所“三所合一”)内刑事审判楼正式投入使用。

该审判楼系一座三层建筑的独立办公大楼,是集刑事立案、羁押候审、审判、日常办公为一体的现代化综合大楼。

楼内配备有法官、律师办公室和立案服务台、电子阅卷室、心理咨询室等,每个法庭均配备庭审直播系统、证据电子展示系统、隐蔽作证室等。与此同时,法官、检察官、律师、被告人、旁听席均设专门通道,保障庭审过程透明化、规范化。

裁判文书当庭送达提高效率

通讯员 杨丹

本报讯 为贯彻落实“最多跑一次”的诉讼服务理念,近日,天台法院提高办案效率,将裁判文书当庭制作并当庭送达当事人手中。

据悉,该院速裁庭各个审判团队创新庭前阅卷,提前草拟裁判文书底稿,由法官助理全程参与庭审,并根据庭审情况即时修改裁判文书。庭审结束后,办案法官当庭签发并打印裁判文书,当事人在庭审结束后5分钟内即可拿到裁判文书,实现了让当事人少跑腿。

艺术作品展现司法行政文化

通讯员 林含曦

本报讯 昨天上午,台州市司法局、市人民调解协会联合举办的“天安杯”和合调解文化暨“最美司法行政人”优秀书法、摄影作品展在台州书画院正式开展,展期将持续近半个月。

据了解,这是台州首次以司法行政文化和调解文化为主题举办的艺术作品征集和评展活动,来自全国各地的司法行政干部和书法、摄影爱好者通过毛笔、相机、手机等工具,捕捉司法行政工作瞬间,创作和合文化诗词书法作品,展现司法行政人的精神风貌,弘扬以和为贵的人民调解工作理念。

排查整治规范企业用电安全

通讯员 叶菊琪

本报讯 近日,长兴县供电公司组织高低压业务骨干,会同夹浦镇政府工作人员,开展了夹浦地区印染企业的安全用电专项排查、整治工作。

联合行动中,工作人员密切配合,重点对分散在各村的印染企业进行逐户走访、排查,针对排查中发现的违法违规用电、不安全用电等问题及时下达整治方案,督促企业依法用电、规范用电、安全用电。

警娃们玩嗨了

通讯员 乐公宣

为丰富民警子女的暑期生活,近日,乐清市公安局组织开展了“警营零距离”第五站——“喜迎十九大 携手共成长”主题夏令营活动。88名小营员在营区里参加了安全课程学习、户外训练等系列活动,体验警营爸妈的工作氛围。



救援箱护平安

通讯员 徐娅莉

近日,在长兴县的部分河道边,出现了一个高约两米的带箱式救援箱。救援箱内统一放置救生圈、救生衣、救生绳和救生哨,还有指导正确急救的心肺复苏手册,当市民在发现紧急情况时就可以直接打破玻璃,取出救援器材,第一时间展开救援行动。

为最大程度保护人民群众生命安全,提升群众溺水自救、互救能力,长兴县公安局此次联合县水利局,倡议长兴水上公益救援队发起公益救援设备安装活动。目前,第一批31个紧急救援专业设备箱和183根救生杆已经安装完毕。接下来,水上公益救援队将持续对救援箱进行安装和维护。



平安 故事

PING AN GU SHI

婚姻亮起红灯,孩子抚养费没了着落

执行法官微信沟通解开被执行人心结

通讯员 徐艳

本报讯 夫妻离异,后因孩子抚养费问题产生纠纷,因多次催缴无果,前夫向法院申请对前妻强制执行,但被执行人远在广州,且情绪负面,让这起纠纷显得十分棘手。但近日,这起案件经过德清法院执行局承办法官王哲的调解,圆满落幕。

家住在德清县新安镇的阿龙与阿琴从小一起长大,2012年结婚后生活很幸福。2014年,阿琴独自去了广州小姐妹开设的公司里上班后,阿龙不时听到关于妻子的风言风语,随即两人的婚姻亮起了红灯。矛盾产生后,双方多次争吵,后来阿琴连过年都不愿回家。最后丈夫打去的电话,她一概不接,对自己5岁的孩子也不管不顾。

阿龙于2016年向县人民法院起诉,坚决要求离婚。经法院调解,夫妻双方同意离婚,并达成协议——女儿归阿龙抚养,阿琴每月支付抚养费500元,半年支付一次,医疗费、教育

费各承担一半。

2016年12月底前,被执行人阿琴应支付半年度抚养费3000元,加之2017年半年度共计6000元。除此之外,还有医疗费、教育费3400元,共计9400元。由于申请人阿龙多次催讨无果,今年6月20日,他向法院申请对前妻强制执行。

面对被执行人远在广州,来往执行费用高、执行难度大的实际情况,承办法官王哲再三考虑后,用电话联系了被执行人阿琴,但阿琴常常无法联系上,王哲随即想到加被执行人为微信好友,用发微信的方式联系对方。

刚开始的那几天,阿琴看到微信后有些抵触情绪,回复中透露出对夫家的不满,认为离婚后自己精神上受到了打击,经济上也感到十分吃亏。

在一个多月的微信沟通过程中,王哲耐心地倾听阿琴的心声,并从孩子缺失母子情和双方当事人换位思考等方面,对阿琴进行了疏导,逐渐解开了阿琴心头的疙瘩。近日,被执行人阿琴如数将9400元抚养费汇到县法院账上。